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Στις 4.10.2018 σε μια σεμνή τελετή που

φιλοξενήθηκε στο Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης, ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και

Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, κ. Δαυίδ Σαλτιέλ, τιμήθηκε με τον Σταυρό του Τάγματος της

Ισαβέλλας της Καθολικής από την Αυτού Εξοχότητα τον Πρέσβη της Ισπανίας στην Ελλάδα, κ. Enrique Viguera Rubio.

Κατά την έναρξη της τελετής ο επίτιμος πρόξενος της Ισπανίας στη Θεσσαλονίκη,

κ. Σαμουήλ Ναχμίας, καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και ο σύμβουλος της

Πρεσβείας της Ισπανίας, κ. Juan Saenz de Heredia, ανέγνωσε το Βασιλικό

Διάταγμα. 

Ο Πρέσβης της Ισπανίας στον χαιρετισμό του μετά την παρασημοφόρηση του κ.

Σαλτιέλ αναφέρθηκε στη βαθιά σχέση της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης

με την Ισπανία και στάθηκε ιδιαίτερα στη σημαντική προσφορά του κ. Σαλτιέλ

αναφορικά με την διατήρηση του Σεφαραδικού πολιτισμού και της Ισπανοεβραϊκής

γλώσσας.   

Ο κ. Σαλτιέλ από πλευράς του τόνισε αρχικά τους δεσμούς των Σεφαραδιτών της

Θεσσαλονίκης με την Ισπανία ενώ αναφέρθηκε επίσης στις προσπάθειες του

Ισπανού Πρέσβη Σεμπαστιάν Ρομέρο Ραδιγάλες που την περίοδο του

Ολοκαυτώματος ενήργησε για την αποφυγή του εκτοπισμού 367 Σεφαραδιτών στα

στρατόπεδα Άουσβιτς Μπιρκενάου, και αντ’ αυτού στην μεταφορά τους στο

στρατόπεδο Μπέργκεν Μπέλσεν και αργότερα στην Ισπανία. Υπογράμμισε δε τις

προσπάθειες της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης που γίνονται στις μέρες

μας για τη διατήρηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς που συνδέει τους

Εβραίους της Θεσσαλονίκης με την Ισπανία.

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε και ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κ. Γ. Μπουτάρης ο

οποίος αναφέρθηκε στη συνεργασία του με τον κ. Σαλτιέλ για τη δημιουργία του

Μουσείου Ολοκαυτώματος Ελλάδος.

Στη συνέχεια η υψίφωνος κα. Μαριάντζελα Χατζησταματίου υπό τη διεύθυνση του

Μαέστρου κ. Κωστή Παπάζογλου και συνοδεία του σχήματος Codex Ensemble,

παρουσίασε το μουσικό πρόγραμμα με τίτλο «Flores de la Ibérica», μια περιήγηση

από τη μεσαιωνική Ισπανία μέχρι την Ιερουσαλήμ των Βαλκανίων με σεφαραδίτικα

και ελληνικά τραγούδια.

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στην έκθεση «Πέρα από το

καθήκον: η ανθρωπιστική απάντηση του Υπουργείου Εξωτερικών της Ισπανίας στο

Ολοκαύτωμα».

Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν η Πρέσβης του Ισραήλ κα Ιρίτ Μπεν
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Αμπα, η Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης), κα Κατερίνα Νοτοπούλου

και εκπρόσωποι του προξενικού σώματος στη Θεσσαλονίκη.

Στις 5.10.2018 και ώρα 18.30 θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο «Μελίνα

Μερκούρη» του Βυζαντινού Μουσείου Θεσσαλονίκης διάλεξη με ελεύθερη είσοδο

για το κοινό και θέμα «Σεμπαστιάν Ρομέρο Ραδιγάλες, σωτήρας των Σεφαραδιτών

της Θεσσαλονίκης».

Στη διάλεξη συμμετέχουν η κα. Elena Colitto (εγγονή του Ρομέρο Ραδιγάλες), ο

Isaac Revah (επιζών του Ολοκαυτώματος) και η Yessica San Roman(Centro Sefarad-

Israel της Μαδρίτης).
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